Vyznamovy pomér mezi hlavnimi vétami — odporovaci a vylu¢ovaci — pracovni
list (dyslektici bez modrych &asti)

1. Rozdél nasledujici spojovaci vyrazy z nabidky podle druhu poméru:

Nabidka: ci, ale, jenZe, bud-nebo, a, anebo, jinak, vsak

odporovaci pomér vyluéovaci pomér

2. Vymysli souvéti podle grafu a urci vyznamovy pomér mezi vétami hlavnimi:

1.VH, nebo 2.VH
pomér

1.VH, avsak 2.VH

Bud'1.VH, anebo 2.VH

1.VH, presto 2.VH

Sice 1.VH, ale 2.VH




3. Dokonci souvéti a urci vyznamovy pomér mezi hlavnimi vétami (znackou):

V dali se zablysklo, ale

pomér

Bud' mi pom{zes, nebo

Bézel za nim, a

Budes bydlet s nami v chatce, nebo
Nesli jsme pohodInou cestou, nybrz

Snazila se hodné, avsak

Udél3s ten ukol hned, jinak

Podafi se mu zvitézit, Ci

4. Z kaidého sloupce vyber jednu vétu a vytvor souvéti, které dava smysl. Zapis do tabulky:

A | Nesli jsme podél feky,

anebo na né teprve ¢ekas?

B | Mam jit ddl,

jinak nepujdes do kina.

C | Mam malo casu,

avsak vecer se obloha zatahla.

D | UZ mas testy za sebou,

nebo mam pockat venku?

E | Dopis svou praci,

jenze jsme je spalili.

F | Dopoledne svitilo slunce,

Ci zryjes celou zahradu?

G | Pojedes s nami k babicce,

ale dali jsme se cestou pres vesnici.

H | Opékali jsme Spekacky,

na kavu s tebou vsak pajdu.




